

台灣基督長老教會 台北南門教會

創立：主後 1953 年 4 月 5 日

地址：10076 台北市重慶南路三段 27 巷 4 號

電話：(02) 2341-1016 傳真：(02) 2392-7782

E-mail: pctnm1953@gmail.com 網址: http://pctnm.tw/

「所以，我們應當離開基督道理的基礎，竭力進到成熟的地步」(華)

「所以，基督道理的初學，咱且放下啲，來致意進步到完全」(台) (希伯來書 6:1)



年度主題【致意進步到完全】

台語禮拜 上午 10:30

2024 年 12 月 8 日【第 49 週】

主禮：張宣信牧師

司禮：石栢岡長老

司琴：林純安姐妹

• 靜候上帝的話 •

序 樂.....(點燭-陳憫恩小朋友).....司	琴
宣 召.....路加 15:4-5.....司	禮
聖 詩.... 43 首「世間眾人攏著恬靜」....會	眾
主禱文.....會	眾
信仰告白.....使徒信經.....會	眾
啟 應.....49 篇.....司	禮
祈 禱.....司	禮
回 應.....會	眾

主，聽阮祈禱，主，聽阮祈禱，懇求祢聽阮求。
主，聽阮祈禱，主，聽阮祈禱，聽阮懇求的聲。

• 恭聽上帝的話 •

讚 美.....有嬰仔為咱出世.....聖歌隊

Words/Music by Pepper Choplin

有嬰仔為咱出世，上帝聖子賞賜互咱，
一位嬰仔為咱們出世，上帝聖子賞賜互咱，
聖子賜互咱。有嬰仔為咱出世，上帝聖子賞賜互咱，
一位嬰仔為咱們出世，上帝聖子賞賜互咱，
聖子賜互咱。祂名稱做奇妙之謀士，
永遠佇啲之天父，祂是真奇妙之謀士，全能之上帝。
祂名稱做奇妙之謀士，永遠佇啲之天父，
祂是真奇妙之謀士，全能之上帝，全能之上帝。
和平人君，真奇妙之謀士，和平人君，
真奇妙之謀士，和平人君。
有嬰仔為咱出世，上帝聖子賞賜互咱，
一位嬰仔為咱出世，上帝聖子賞賜互咱，聖子賜互咱。

有嬰仔為咱出世，上帝聖子賞賜互咱，
一位嬰仔為咱出世，上帝聖子賞賜互咱，聖子賜互咱。
祂名稱做奇妙之謀士，永遠佇啲之天父，
祂是真奇妙之謀士，全能之上帝，全能之上帝。
一位嬰仔為咱們出世，上帝聖子賞賜互咱，
一位嬰仔為咱們出世，上帝聖子賞賜互咱，聖子賜互咱。
上帝聖子賞賜互咱，聖子出世。
當祂至聖國度降臨之時，公義和平猶終止。
成肉體，及咱倚起，主同在，以馬內利！
祂欲掌權到永遠；萬主之主，萬王之王。
有嬰仔為咱出世，上帝聖子賞賜互咱，
有嬰仔為咱出世，為咱出世。

聖 經.....馬太 2:1-12.....司	禮
講 道.....找.....主	禮
祈 禱.....主	禮
聖 詩.....53 首「佇清靜的暗暝」.....會	眾

• 回應上帝的話 •

奉 獻.....程筱雯/楊嘉欣執事	
報 告.....司	禮
平安禮.....527 首「咱攏成做一家人」....會	眾
聖 詩....41 首「請來，請來，以馬內利」(17)..會	眾
祝 禱.....主	禮
阿們頌.....會	眾
默 禱.....會	眾
殿 樂.....司	琴

主日華語禮拜上午 8:30

2024 年 12 月 8 日【第 49 週】

講道：張宣信牧師

司禮：陳敘澤弟兄

司琴：陳宇欣姐妹

序樂.....	司琴
宣召.....路加 15:4-5.....	司禮
詩歌敬拜.....	會眾
詩歌.....	會眾

1. one way

在祢腳前獻上生命，因祢是我唯一所需，
 我轉向祢，祢永遠不離棄。
 危難臨到我尋求祢，我只需把祢擺第一，降服我所有全給祢。
 One Way · 耶穌，唯有祢能讓我為祢而活。
 One Way · 耶穌，唯有祢能讓我為祢而活。
 祢總是在我身邊，每時每刻每一天，我心充滿祢豐盛恩典。
 祢總是不會改變，昨日今日到永遠，從亙古直到永恆無限。
 One Way · 耶穌，唯有祢能讓我為祢而活。
 One Way · 耶穌，唯有祢能讓我為祢而活。
 祢是道路，真理，生命，我憑信心不憑眼見，
 為祢，我活著只為祢。

2. 與祢更靠近

主祢是我的避難所 祢愛將我緊緊的擁抱
 使我甦醒祢愛裡 我願成為祢的居所
 我要愛祢要永遠堅定的愛祢 親近祢
 主我願讓祢來擁有我的心 不再用力堅持倚靠我自己
 願祢每句話語 都成為我命定
 改變我生命一步一步與祢更靠近(走進祢心意)
 沒有人能像祢用愛滿足我心祢是我的唯一

3. 如鹿切慕溪水

神啊，我的心切慕你，如鹿切慕溪水。

惟有你是我心所愛，我渴慕來敬拜你。 你是我的力量盾牌，我靈單單降服於你。 惟有你是我心所愛，我渴慕來敬拜你。	
祈禱.....(公禱，以主禱文結束).....	司禮
聖經.....馬太 2:1-12.....	司禮
講道.....找.....	主禮
禱告.....	主禮
詩歌.....我渴望看見.....	會眾
我們等候主 不住尋求祢面 晝夜地禱告 為這世代呼求 側耳來垂聽 謙卑悔改聲音 願救贖和醫治臨到這地 我渴望看見祢的榮耀彰顯 像雲彩圍繞充滿在這地 聖靈如風地吹進每顆枯乾的心靈 我們靈魂再次地甦醒 我渴望看見祢的榮耀彰顯 禱告的聲音如水不停息 父親回轉向兒女 兒女回轉向父親 每個世代合一敬拜祢 不停地叩門 不停地尋求 天上的門為我們打開 不停地禱告 不停地呼喊 呼求復興臨到這世代 我們在叩門 我們在尋求 天上的門為我們打開 我們在禱告 我們在呼喊 呼求復興臨到這世代	
奉獻.....	張政皓弟兄 陳加澤弟兄
報告.....	司禮
祝福詩.....賜福與你.....	會眾
祝禱.....	張宣信牧師
殿樂.....	司琴

• 華語禮拜聖工分配 •

事工	司會	司琴	領唱	招待	司獻	投音影控
本週 12/8	陳敘澤	陳宇欣	朱映綺	張陳政加皓澤	張陳政加皓澤	朱李奕冠翰良
下週 12/15	胡詠琦	敬拜團 C	胡詠琦	黃張仰政慧皓	黃張仰政慧皓	郭林雅柏玲樺

• 華語禮拜消息 •

- 華語禮拜影片製作及音控，請青少契踴躍參與各項服事。
- 週報夾頁請踴躍投稿。
- 敬拜團練習時間：
每週六下午 4:30-6:00。
- 敬拜團招募新人。

◎ 教會消息

1. 歡迎：歡迎大家一起來敬拜。今天就是待降節第二主日，我們點燃第二支代表「信心」的蠟燭，祈求上帝賜給我們信心與勇氣，面對生活中種種的困難與挑戰。禮拜後請留下來互相請安、交誼，也歡迎到地下室一起享用愛餐。

2. 關懷愛滋主日：今日也是總會所訂關懷愛滋病的主日，請一起來關心這群社會的邊緣人，為愛慈基金會奉獻、代禱。

3. 長執會：今日愛餐後將召開定期的長執會，請同工們準備心參會。

4. 聖誕節慶祝會：

2024 年聖誕慶祝活動訂於 12/21(六)下午 4:00 開始聖誕慶祝會，6:00 開始聖誕愛宴。

報名費 100 元，含摸彩及餐點，請透過團契報名，團契報名今日(12/8)截止。或線上填寫報名表 <https://ppt.cc/fTmOUx>，並找黃幹事繳費，12/15 截止。



※聖誕慶祝會及愛宴報到領券

1. 團契領券:請會長於 12/21(六)向陳震宇執事領券，發送契友。

2. 個人領券:12/21(六)下午 3:30 開始在一樓報到領取餐券及摸彩券

※聖誕愛宴各樓層團契分配：

B1:松年、夫婦、婦女、聖歌隊、社區(長青樂活&手機班&烘培班)

4F:主日學、基石

5F:磐石、小基石

6F:青契、少契

5. 聖誕糕：要訂購聖誕糕在聖誕節期送給親友的兄姐可以開始向黃詩涵幹事登記，有鹽梅、綠豆糕、鹽雪(芝麻)三種口味，因原物料上漲，每個 22 元。**今日登記截止。**

6. 財務組：因會計年度要關帳的關係，兄姐若有需要對外的奉獻請在下週日(12/15)之前完成。而對內的各項奉獻則在 12/22 聖誕節聯合讚美主日禮拜後關帳。若有對外、對內的奉獻請在這兩個日期之前完成，謝謝大家的配合。

7. 下週日：下週日(12/8)是聖經公會紀念主日，因故蘇振財牧師無法前來，將由張牧師代表聖經公會前來證道、請安。

8. 2025 年第一季行事曆：辦公室已開始著手安排，希望各團契、事工小組在 12/22(日)前將下一季的聚會活動安排妥當交給辦公室。

◎ 團契消息

1. 松年團契：下週日(12/15)禮拜後將舉辦月例會，請松年的兄姐預留時間參加。

◎ 教界消息

1. 敬請代禱：著名的神學家宋泉盛牧師已於 11/26 安息主懷，享年 93 歲。請大家為遺族代禱，在這哀傷不捨的時候，願上帝安慰扶持。

◎ 代禱事項：

1. 在待降節期請為我們能預備己心來再次讓基督降生在我們生命中做主來禱告。
2. 請為愛滋病患者、家屬及愛慈基金會代禱。
3. 請為教會聖誕節各種慶祝的各種籌備代禱。

上週
講道

新世界

約翰 1:14；啟示錄 21:1-8 張宣信牧師

Advent 或譯為將臨期、在拉丁語裡基督降臨節「Adventus」這詞的意思是「前來、接近中」今天是待降節第一主日，我們點燃象徵「期待、希望」的蠟燭。然而，我們應自問今年的待降節，我在等待什麼呢？

七年前聖誕節期川普曾給了世界一個爆炸性震驚。2017 年的 12 月 6 日川普宣布承認耶路撒冷為以色列首都，改變美國七十年來中立立場。此舉引燃了中東局勢的緊張。巴勒斯坦抗爭不斷，阿拉伯的國家，伊斯蘭的世界群起激憤，歐盟、英德、法...等國也相繼表示反對，所幸未引起戰爭。七年後的今天中東局勢再度緊張，以色列三面開戰，與哈瑪斯、黎巴嫩、甚至伊朗互射飛彈，衝突不斷！最近深刻感覺世界似乎在等待川普 2.0 將給我們什麼樣的震撼？川普將於 1/20 將再度就任，他真的能終結烏俄、以巴戰爭？他真的能維持印太地區的和平穩定？現實世界在期待一個好的領導者、也在等待一個新的世界次序重整！

以賽亞 7：14 先知預言「因此，主自己要給你們一個預兆，看哪，必有童女懷孕生子，給祂起名叫以馬內利。以馬內利翻出來就是「上帝與我們同在」(馬太 1：23)

我們相信基督就是以賽亞預言「以馬內利」的應驗。2000 年前上帝已經藉由基督道成為人與我們同在？但為何啟示錄還在說：「看哪，上帝的帳幕在人間！祂要和他們同住，他們要作祂的子民。上帝要親自與他們同在。」(啟 21:3) 我又看見一個新天新地...我又看見聖城，新耶路撒冷由上帝那裏，從天而降，預備好了...(啟 21:2) 這就是神學上所謂的「already but not yet」以馬內利的應許已然應驗，但上帝國卻尚未完全實現！我們在等待新的以馬內利，新的耶路撒冷，新的世界。

要瞭解「新耶路撒冷」就要從舊耶路撒冷談起。約在主前 1000 年，大衛將居住該地的耶布斯人趕逐，奪取該城，向南擴建城市並定都於此，更改成今名耶路撒冷，大衛本還想進一步建造聖殿，卻被先知拿單所阻止。大衛的統治結束於主前 970 年，他的兒子所羅門繼承王位。所羅門花十年時間在耶路撒冷建造聖殿。此後的 400 年這座聖殿成為全國唯一的宗教場所和朝聖的中心，被稱為第一聖殿時期。所羅門去世後，北方 10 個支派分裂出去成立以色列王國。主前 722 年北國以色列為亞述帝國所滅。南方猶大王國仍為大衛和所羅門之後裔所統治，耶路撒冷仍舊是京城。巴比倫王尼布甲尼撒十九年五月初七占領並摧毀這座城市，城牆被毀，聖殿被焚。主前 538 年波斯滅巴比倫，波斯帝國居魯士(古列王)允許猶太人回到猶太地重建耶路撒冷聖殿，聖殿重建工程在前 515 年 3 月，也就是第一聖殿被毀 70 年後完成。重建後的聖殿被稱為第二聖殿。此後 600 年間，猶太地先後又成為波斯、希臘和羅馬的一個省份，耶路撒冷則是猶太省的首府。在羅馬統治的前期，委任分封王希律家族統治，大希律在位時為籠絡猶太人，大大擴建了聖殿。可 13：1 耶穌從聖殿裏出來的時候，有一個門徒對他說：老師，請看，這是多麼了不起的石頭！多麼了不起的建築！他們看到的就是雄偉的第二聖殿。但耶穌的預言說：你看見這些宏偉的建築嗎？這裏將沒有一塊石頭會留在另一塊石頭上而不被拆毀的。」果然主後 70 年提多將軍(史學家通稱為提圖斯 Titus)率領的羅馬大軍再次圍困耶路撒冷，羅馬軍隊拆除城牆，入城後拆毀了聖殿(只剩下部分牆基，即西牆)。此後猶太人被禁止進入耶路撒冷，流離失所將近兩千年直到 1948 復國，且在 1967 年六日戰爭後猶太人才再次重返西牆。多少世紀以來，猶太人在相互告別時總是會說：明年在

耶路撒冷見！

但這是聖經所說「新的耶路撒冷」嗎？我們能理解猶太人、巴勒斯坦人甚至基督徒、回教徒對這個城市的感情，但耶穌改變了人的舊思維、舊觀念，讓人們不在留戀舊的耶路撒冷。婦人對祂說：先生，我看祢是一位先知。我們的祖宗在這山上敬拜上帝，你們倒說，應當敬拜的地方是在耶路撒冷。耶穌對她說：婦人，你要信我。時候將到，你們敬拜父，既不在這山上，也不在耶路撒冷...因為救恩是從猶太人出來的。時候將到，現在就是了，那真正敬拜父的，要用心靈和誠實敬拜祂，因為父要這樣的人敬拜他。(約翰 4：22 ~ 23) 舊約時代耶路撒冷聖殿也許是唯一的敬拜與獻祭的場所。但新約時代上帝已道成為人，且居住在我們中間，所以敬拜神已不在乎場所，卻在於人的心靈與誠實！婦人對祂說：我知道彌賽亞—就是那稱為基督的一要來；祂來了，會把一切的事都告訴我們。耶穌對她說：「我就是，正在跟你說話呢！」(約翰 4:24-26) 耶穌宣告：「以馬內利」新時代已然來臨！

她將要生一個兒子，你要給祂起名叫耶穌，因祂要將自己的百姓從罪惡裏救出來。這整件事的發生，是要應驗主藉先知所說的話：必有童女懷孕生子；人要稱祂的名為以馬內利。以馬內利翻出來就是上帝與我們同在 (馬太 1:21-23)，耶穌已經來了，如今祂就活在我們心裡！那我們還在期待什麼？上帝完全掌權的新世界。

天才物理學家 (Stephen Hawking) 2017 年預言稱人類可能在 2600 年就會滅絕，他說 Earth is becoming a fireball，這與彼後 3：10 ~ 13 所描述「那日，天必在轟然一聲中消失，天體都要被烈火熔化，地和地上的萬物都要燒盡...因為在那日，天要被火燒而消滅，天體都要被烈火熔化。但照祂的應許，我們等候新天新地，其中有正義常住。有點不謀而合。是的，世局在變，我們這個世代的人面對更多的挑戰，傳 3：10 ~ 11 說：「我觀看上帝給世人的擔子，使他們在其中勞苦；上帝造萬物，各按其時成為美好，又將永恆安放在世人心裏；然而上帝從始至終的作為，人不能測透。」上帝讓我們每個人在個自人生所經歷的一切，與現實世界我們所觀察到的紛亂現象，似乎是一種必要的進程 - 目的是讓我們渴望著永恆與完全！人是罪人，社會是罪的群體，但上帝卻願進入人類這歷史實存中來進行救贖的工作，為將來的新天新地鋪路。祂第一次來臨世界卻不認識祂，自己的人也不接納祂。但凡接納祂的，就是信祂名的人，祂就賜他們權柄作上帝的兒女。(約翰 1：10 ~ 12) 但第二次的以馬內利：「看哪，上帝的帳幕在人間！祂要和他們同住，他們要作祂的子民。上帝要親自與他們同在。上帝要擦去他們一切的眼淚；不再有死亡，也不再有悲哀、哭號、痛苦，因為先前的事都過去了。」那位坐在寶座上的說：「看哪，我把一切都更新了！」新的世界將何等讓人渴慕：沒有悲哀、哭號、痛苦，不再有罪惡、不再有苦難、不再有死亡這是我們終末的「以馬內利」耶穌已經在十架為我們能得永生鋪好道路，十架就是我們得豐盛且永恆生命恩典的記號。主上帝說：「我是阿拉法，我是俄梅戛，是今在、昔在、以後永在的全能者。」(啟 1：8) 全能者已為我們完成終末的準備！其實，我們在這帳篷裏的人勞苦嘆息，並不是願意脫下地上的帳篷，而是願意穿上天上的居所，好使這必死的被生命吞滅了。那為我們安排這事的是上帝，祂賜給我們聖靈作憑據。所以，我們總是勇敢的，並且知道，只要我們住在這身體內就是離開了主。因為我們行事為人是憑著信心，不是憑著眼見。(林後 5：4 ~ 7) 上帝要擦去他們一切的眼淚；不再有死亡，也不再有悲哀、哭號、痛苦，因為先前的事都過去了。新世界是否很吸引人？

【關懷愛滋主日】

悅讀繪本／黑寶

◎ 作者 /張麗淑 (愛慈社會福利基金會董事長)

《黑寶》作者：財團法人台北市愛慈社會福利基金會

改編作者：楊淑雅／繪圖：楊淑雅

出版：財團法人台北市愛慈社會福利基金會



《黑寶》是關於一名愛滋寶寶和他出生就分開的哥哥姐姐，因為收養家庭湯馬斯夫婦的愛心而重逢，成為一家人真實發生過的動人故事。

繪本的封面是一位愛滋媽媽抱著他的愛滋寶寶，但是對比繪本內頁相同的畫面，頭髮上的愛滋紅絲帶記號、手臂的針孔及寶寶身上的愛滋紅絲帶已經消失，象徵著因愛及上帝恩典成為新造的人。

打開繪本，雪地上駝鹿長途跋涉的腳印在尋找有亮光的家，隱藏著黑寶對家的期待。接著呈現湯馬斯家的聖誕節氛圍是分享溫暖分享愛給有需要的人。湯馬斯媽媽說：

「每個孩子都需要愛、需要父母，更需要一個家。黑寶跟他的哥哥、姊姊，值得擁有這一切。黑寶感染愛滋，不過就只是孩子成長過程中面臨的一種疾病罷了。」

湯馬斯夫婦育有兩名孩子艾瑪和山姆，姊弟會照顧鄰居小孩，也會分享玩具，很期待有弟弟妹妹來到他們的家。

寶感染 HIV 是媽媽母子垂直感染緣故。愛滋媽媽生的嬰兒稱為疑似愛滋寶寶，通常在出生時立即預防性投藥六週，HIV 感染率從 40 - 50% 降到 2%。可惜，黑寶錯過了黃金時間，可能是因為黑寶父母都是藥癮者，父親因吸毒過量過世，母親入監服刑的關係沒有獲得適當的照顧。媽媽頭髮有紅絲帶，手臂有針孔，周圍圍繞著罌粟花，抱著有紅絲帶的黑寶，溫柔的母愛裡帶著感傷。

黑寶漸漸長大，家庭的依附關係需求越發強烈。此時愛慈基金會成立了團體家庭，專責照顧像他一樣身上帶有愛滋病毒的無依愛滋兒。黑寶總算有個暫時的「家」了，但是爸爸媽媽仍缺席中。

照顧異國不同文化背景的孩子已經有難度，何況黑寶的醫藥費是一輩子的負擔，365 天都不能停藥。但是湯馬斯家憑著信心，靠著全家共同禱告的力量，全然交托給上帝，順服祂的帶領，用喜樂的心迎接家庭的新成員。

湯馬斯家在領養過程中獲知黑寶的哥哥姊姊也在等待領養中，便將 3 人一起領養，讓黑寶可以在不同血緣的家庭裡，和有著同血脈的手足一起長大。愛沒有恐懼沒有算計，只是在需要的人身上看見責任。

湯馬斯媽媽為了讓黑寶在離開台灣前留下美好的回憶，不忘他的根，全家帶著黑寶四處遊玩留下美好的記憶。

繪本將故事情節深沉和明朗的對比之外，故事的場景是另一種對比。為了表達情節中冷與暖相對又互相呼應的氛圍，繪者選擇大量留白，突顯彩色鉛筆所畫的輪廓線，這樣的輪廓線使所有的人物都煥發著光彩。繪者嘗試用線條、色彩、人物的表情和動作，表達出故事中複雜的情緒，和隱藏的情感，傳達了文字沒有明說的意思。

繪本的結尾代表著黑寶新生活的開始，離開台灣的那天，天空出現了上帝與人立約的彩虹記號。黑寶看似悲慘的人生起跑點，卻經歷上帝慈愛的恩典，盼望不落空。再次見證了上帝有豐富的慈愛和信實，祂堅守應許，直到千萬代。

心得：

上帝賜給人類最大的恩典即是有自由選擇權，但只有一件由不得我們即是出生在何地、何時、何個家庭。如果一出生即被感染不治之病有誰願意繼續活下去。如果感染的病是被歧視、排斥更需每天服藥且此藥很貴，有誰願意收養、接納這種人呢？要養育一個生病且醫不好病的小孩已是很傷神的事，更何況還要多收養兩個小孩（黑寶未感染愛滋的哥哥、姐姐）。

湯馬斯夫婦了解並看見愛滋黑寶的需要，除渴求一個家以外，更需父母的「愛」。他們夫婦不畏一般人因不了解愛滋病的感染途徑而造成的恐懼、排斥，更充滿愛心且沒有算計（龐大的藥費、生活費、教育費...）。黑寶看似悲慘的生命被愛翻轉了！

愛慈基金會成立了第三個收容中心（恩慈之家）就是為了幫助黑寶能在沒有恐懼、排斥的氛圍下，讓他可以有個接納他的「家」。愛慈基金會的第二個收容中心（寶寶照護中心）即為搶救疑似愛滋寶寶免於被感染；因為生命不能等，每條生命都是寶貴的，每條生命更是上帝創造的恩典。

感謝上帝的慈愛，讓愛慈基金會董事、同工們看見需要、為特別被歧視、排斥的無辜孩子付出、盡一份力量來幫助這些孩童。藉由基金會的努力付出，我們看見上帝的「作為」翻轉悲慘的生命成為無限可能。會分享與有行動的愛，就會有神蹟。

思考提問：

1. 湯馬斯夫婦愛的行動及信心下，美國的阿拉斯加離台灣是近還是遠？
2. 湯馬斯夫婦的艾瑪和山姆為何懂得分享、關心他人？
3. 湯馬斯夫婦的愛心有多大？
4. 婦女健康是家庭的支柱，您如何看待婦女愛滋篩檢的重要性？
5. 你（妳）願意投入或幫助如愛慈基金會所做的事工嗎？

（摘自女宣雜誌 第 444 期愛・無懼 12-20 頁）